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REPUBLIQUE DU CAMEROUN 
Paix – Travail – Patrie 

------------ 

            MINISTERE DES FINANCES 

-------------- 
MINISTERE DES MINES, DE L’INDUSTRIE ET 

DU DEVELOPPEMENT TECHNOLOGIQUE 

------------ 

COMITE ITIE 

------------ 

GTSEC       

 

 

REPUBLIC OF CAMEROON 
Peace – Work – Fatherland 

------------ 

                 MINISTRY OF FINANCE 

------------------- 
MINISTRY OF MINING, INDUSTRY AND 

TECHNOLOGICAL DEVELOPMENT 

---------- 

 EITI COMMITTEE 

------------ 

                                WGTE 

N°_________/MINFI/ MINMIDT/ITIE /GTSEC                       Yaoundé,  

 

CONSULTATION ELARGIE DES PARTIES PRENANTES 

 SUR LES PRIORITES NATIONALES  

DES INDUSTRIES EXTRACTIVES AU CAMEROUN 
 

COLLEGE CONCERNE:………………………………………………………………….. 

PERSONNE RESSOURCE (nom et contact) :……………………………………………………. 

Date de réception du questionnaire :………………………………………………………………. 

Date de renvoi du questionnaire :………………………………………………………………….. 

Contexte général : 

Ce questionnaire vise à identifier les priorités nationales et les contributions des parties prenantes pour la 

définition des objectifs prioritaires du Plan de travail ITIE 2025. Il donne aux parties prenantes des 

orientations pour s’assurer que  les mesures correctives issues de la validation ITIE 2024, les attentes de 

la Norme ITIE 2023, sont adressées en tenant compte des priorités nationales (besoins nationaux) 

contenues dans la SND30, le programme économique, financier, social et culturel 2025 du Gouvernement, 

les recommandations du Sommet des Chefs d’Etat de la CEMAC de fin décembre 2024. Il s’agit 

notamment : 
• Secteur minier : Renforcement des projets miniers en cours, lancement du projet industriel d’exploitation 

de la bauxite de Mini Martap, restructuration de l’exploitation artisanale semi-mécanisée de l’or pour 

renforcer les réserves d’or de l’État1. Signature de huit textes d’application du Code Minier. 

• Secteur pétrolier et gazier : Valorisation du potentiel pétrolier et gazier, accroissement des réserves, 

augmentation et maintien de la production2. 

• Finances publiques : Augmentation des ressources de l’État à travers la réforme de la fiscalité locale et la 

lutte contre les flux financiers illicites3. 

• Environnement : Rapatriement diligent des devises, signature des conventions de comptes séquestre pour 

la restauration des sites extractifs4. D’autre part, ce Plan de travail 2025 apporte une réponse concrète aux 

défis du MINEPDED5 en intégrant les exigences de la Norme  ITIE 2023 grâce à un renforcement des 

politiques environnementales, en vue de contribuer pour la mise en place d’une base de données nationale 

sur les émissions de GES, en lien avec les standards internationaux (Exigence 6.4). 

• Bonne gouvernance et lutte contre la corruption : Affaire GLENCORE, lutte contre la contrebande 

d’or. 

 

 
1 Voir Programme économique, financier, social et culturel 2025 du Gouvernement présenté en décembre 2024 par le 

Premier Ministre Monsieur Dion NGUTE devant le Parlement 
2 Voir Stratégie Nationale de Développement 20-30 et Plan de développement 2025-2029 de la SNH 
3 Documents de la conférence annuelle du MINFI du 31 janvier 2024 et Loi 2024 sur la fiscalité locale ainsi que les textes sur 

la réforme du bénéficiaire effectif 
4 Recommandations de la Conférence des Chefs d’Etat de la CEMAC à l’issue du sommet de Yaoundé de décembre 2024  
5 Voir Programme économique, financier, social et culturel 2025 du Gouvernement présenté en décembre 2024 par le 

Premier Ministre Monsieur Dion NGUTE devant le Parlement 
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Instructions générales : 
• Répondez à toutes les questions en fonction de votre rôle dans le secteur extractif (administration 

publique, entreprise privée, société civile). 

• Cochez les cases correspondantes ou fournissez des réponses détaillées pour les questions 

ouvertes. 

 
Section 1 : Impact et priorités nationales 

I- Définition des priorités nationales : 

Classez les thématiques ci-dessous par ordre de priorité pour l’ITIE en 2025 (1 = Très prioritaire, 

5 = Moins prioritaire). 

o Renforcement de  la participation des parties prenantes et des citoyens au processus ITIE. 

(___). 

o Contribution de l’ITIE à l’internationalisation des reformes juridiques et règlementaires 

o Amélioration de la transparence financière et publication des contrats/licences (___). 

o Réhabilitation des sites pétroliers et miniers (___). 

o Transition énergétique (___). 

o Lutte contre la corruption et amélioration de la bonne gouvernance (___). 

o Autres (à préciser): _________________________ 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

2. Impact de l’ITIE au Cameroun: 

a) Sur une échelle de 1 à 5, comment évaluez-vous l’impact global de l’ITIE dans le secteur 

extractif en 2024? 

o ☐ 1 - Très faible 

o ☐ 2 - Faible 

o ☐ 3 - Moyen 

o ☐ 4 - Fort 

o ☐ 5 - Très fort 

Expliquez svp : --------------------------------------------------------------------------------------- 

 

b) Quels effets concrets de l’ITIE souhaitez-vous voir en 2025? (Cochez les cases pertinentes) 

o ☐ Renforcement de la participation des parties prenantes et des citoyens au processus ITIE. 

o ☐ Transparence financière et publication des contrats ainsi que des revenus ou dépenses. 

o ☐ Réduction de la corruption dans les processus de gestion des ressources extractives. 

o ☐ Amélioration de la gouvernance dans les industries extractives. 

o ☐ Réhabilitation des sites extractifs (pétroliers et miniers). 

o ☐ Autres ?: _________________________ 

Expliquez svp :-----------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------- 

3- Réhabilitation des sites pétroliers et miniers 
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a. Défis liés à la réhabilitation : 

Quels sont les principaux défis empêchant la réhabilitation effective des sites pétroliers et 

miniers ? 

o ☐ Manque de fonds dédiés à la réhabilitation. 

o ☐ Absence de mécanismes de suivi après exploitation. 

o ☐ Faiblesse des cadres juridiques et réglementaires. 

o ☐ Autres : _________________________ 

b. Propositions pour le suivi des réhabilitations : 

Quelles actions ou politiques devraient être mises en place pour garantir la réhabilitation des 

sites par les entreprises extractives et que l’ITIE pourrait accompagner? 

o ☐ Création d’un fonds séquestre obligatoire pour la réhabilitation. 

o ☐ Suivi par un comité multipartite (État, société civile, entreprises). 

o ☐ Intégration d’obligations de réhabilitation dans les contrats/licences. 

o ☐ Autres : _________________________ 

 

4- Transition énergétique et inclusion sociale 

a. Transition énergétique : 

i) Quel rôle l’ITIE pourrait-elle jouer pour promouvoir la transition énergétique au Cameroun ? 

o  

ii) Quels indicateurs/approche/activités recommandez-vous pour mesurer les progrès dans la 

transition énergétique des industries extractives ? 

o  
b. Inclusion sociale : 

Quelles mesures recommandez-vous pour intégrer davantage les femmes, les jeunes et les 

communautés locales dans les processus décisionnels et les bénéfices des industries extractives ? 

o  

 

5- Suivi des mesures correctives et recommandations du conciliateur 

a. Renforcement des capacités : 

i) Quels sont les besoins spécifiques en formation pour votre organisation afin de participer 

efficacement au processus ITIE ? 

o  

ii) Quels formats de formation privilégiez-vous ? 

o ☐ Ateliers pratiques. 

o ☐ Cours en ligne (e-learning). 

o ☐ Accompagnement technique personnalisé. 

o ☐ Autres : _________________________ 

b. Mécanismes de suivi : 

i) Quels mécanismes recommandez-vous pour évaluer l’impact des mesures correctives de 

l’ITIE au Cameroun ? 
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o  

ii) Comment impliquer activement les parties prenantes dans ce processus de suivi 

?________________________________________________________________________ 

 

Section 2 : Renforcement de la participation des parties prenantes au processus ITIE  et 

implication citoyenne au débat public 

I-Renforcement de la participation du Gouvernement au processus ITIE : 

 
1. Quels obstacles identifiez-vous dans la participation active du gouvernement au processus ITIE ? 
(Cochez toutes les réponses pertinentes) 

• ☐ Manque de ressources financières pour soutenir l'ITIE 

• ☐ Manque de ressources techniques pour la mise en œuvre des activités de l'ITIE 

• ☐ Faible compréhension des mécanismes et des exigences de l'ITIE au niveau gouvernemental 

• ☐ Obstacles juridiques ou institutionnels (manque de réglementation adéquate, lois non 

adaptées) 

• ☐ Résistance ou manque de volonté politique à participer pleinement au processus 

• ☐ Difficultés dans la transparence des contrats et de la propriété effective 

• ☐ Manque de supervision effective du secrétariat de l'ITIE par le gouvernement 

• ☐ Autre (précisez) : _________________________ 

 

2. Selon vous, le gouvernement a-t-il alloué des ressources techniques et financières suffisantes pour 

couvrir tous les aspects de la mise en œuvre de l'ITIE, y compris les activités de sensibilisation et de 

diffusion ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui 

• ☐ Non 

• ☐ Partiellement 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement", précisez les ressources qui manquent : 

(Question ouverte)_______________________________________________________________ 

 
3. Quelle est, selon vous, l’efficacité des mesures prises par le gouvernement pour surmonter les obstacles à 

la transparence des contrats et de la propriété effective dans le cadre de l'ITIE ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Très efficace 

• ☐ Efficace 

• ☐ Moyennement efficace 

• ☐ Pas efficace 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Pas efficace" ou "Moyennement efficace", quelles mesures supplémentaires devraient être prises ? 

(Question ouverte)---------------------------------------------------------------------------------------- 

 
4. Dans quelle mesure le gouvernement exerce-t-il une supervision pratique et efficace du secrétariat de 

l’ITIE Cameroun pour s’assurer qu’il apporte le soutien nécessaire au Groupe multipartite ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Très efficace 
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• ☐ Efficace 

• ☐ Moyennement efficace 

• ☐ Pas efficace 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Pas efficace" ou "Moyennement efficace", comment cette supervision pourrait-elle être améliorée ? 

(Question ouverte)______________________________________________________________ 

 
5. Estimez-vous que les lois nationales, telles que le Code sur la transparence de 2018 et le Code minier de 

2016, devraient être renforcées pour institutionnaliser l'ITIE dans les systèmes du gouvernement 

camerounais ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, il est nécessaire de renforcer ces lois pour garantir une mise en œuvre efficace de l’ITIE 

• ☐ Non, les lois actuelles sont suffisantes 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Oui", quelles modifications suggérez-vous pour renforcer ces lois ? 

(Question ouverte)________________________________________________________________ 

 
6. Selon vous, quels autres mécanismes ou actions devraient être mis en place pour garantir la pleine 

participation du gouvernement au processus ITIE ? 

(Cochez toutes les réponses pertinentes) 

• ☐ Création d’un cadre réglementaire clair pour l’ITIE 

• ☐ Formation et sensibilisation continues des acteurs gouvernementaux aux exigences de l’ITIE 

• ☐ Renforcement de la coordination entre les différents ministères et parties prenantes impliquées 

• ☐ Renforcement des capacités du secrétariat de l’ITIE pour mieux soutenir le processus 

• ☐ Autre (précisez) : _________________________ 

 
7. Quel rôle les parties prenantes, notamment la société civile et le secteur privé, peuvent-elles jouer pour 

soutenir la mise en œuvre efficace de l’Exigence 1.1 du Gouvernement ? 

(Cochez la ou les réponses pertinentes) 

• ☐ Sensibilisation accrue du public sur l'importance de la transparence et de la redevabilité 

• ☐ Suivi et évaluation des actions gouvernementales pour garantir la conformité aux exigences de 

l’ITIE 

• ☐ Collaboration étroite avec le gouvernement pour élaborer et suivre des stratégies de mise en 

œuvre 

• ☐ Autre (précisez) : _________________________ 

 
II- Renforcement de la participation des entreprises pétrolières, gazières et minières au processus 

ITIE : 

1. Les entreprises extractives sont-elles pleinement engagées dans le processus de mise en œuvre de l'ITIE ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, elles sont pleinement engagées 

• ☐ Non, elles sont peu engagées 

• ☐ Partiellement engagées 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement engagées", quelles sont, selon vous, les raisons de cet engagement 

insuffisant ? 

(Question ouverte)------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2. Dans quelle mesure les entreprises extractives participent-elles activement à l’élaboration du 

processus de mise en œuvre de l’ITIE au Cameroun ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Très activement 

• ☐ Assez activement 

• ☐ Moyennement activement 

• ☐ Pas activement 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Pas activement" ou "Moyennement activement", que devraient-elles faire pour participer davantage 

? 

(Question ouverte) 

 
3. Les entreprises extractives apportent-elles une contribution active aux initiatives de 

sensibilisation et de diffusion liées à l’ITIE ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui 

• ☐ Non 

• ☐ Partiellement 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement", quelles actions supplémentaires devraient être entreprises pour améliorer 

leur contribution ? 

(Question ouverte) 

 
4. Comment évaluez-vous les procédures de coordination des entreprises extractives dans le cadre 

de l’ITIE ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Très solides et efficaces 

• ☐ Solides mais pas toujours efficaces 

• ☐ Faibles et peu efficaces 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Faibles" ou "Solides mais pas efficaces", quelles améliorations suggérez-vous pour renforcer ces 

procédures ? 

(Question ouverte) 

 
5. Les entreprises extractives disposent-elles de canaux de consultation internes et vis-à-vis du 

Collège élargi, efficaces pour exprimer leurs opinions dans le cadre du processus ITIE ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui 

• ☐ Non 

• ☐ Partiellement 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement", quels types de canaux de consultation devraient être mis en place pour 

améliorer la représentation des entreprises ? 

(Question ouverte) 

 
6. Selon vous, quelles actions pourraient être mises en place pour renforcer la participation des 

entreprises extractives dans le processus ITIE ? 

(Cochez toutes les réponses pertinentes) 

• ☐ Mise en place de formations et d’ateliers pour sensibiliser davantage les entreprises 
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• ☐ Création de comités de consultation dédiés pour représenter les intérêts des entreprises 

extractives 

• ☐ Développement de mécanismes de communication et d’échange d’informations plus efficaces 

• ☐ Renforcement du dialogue public-privé pour aborder les questions de transparence 

• ☐ Autre (précisez) : ________________ 

 
7. Quels sont, selon vous, les principaux défis auxquels les entreprises extractives sont confrontées 

pour participer pleinement au processus ITIE ? 

(Cochez tous les obstacles identifiés) 

• ☐ Manque de compréhension des exigences de l'ITIE 

• ☐ Manque de ressources pour participer activement 

• ☐ Résistance à l'ouverture et à la transparence 

• ☐ Manque de communication claire entre les parties prenantes 

• ☐ Autre (précisez) : ________________-------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
8. Quelle mesure serait, selon vous, la méthode efficace pour garantir que les entreprises extractives 

apportent une contribution substantielle au processus de l’ITIE ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Renforcer la réglementation des entreprises extractives pour les rendre plus responsables 

• ☐ Inciter les entreprises à participer par des incitations fiscales ou des avantages 

• ☐ Mettre en place des mécanismes de suivi et de reporting obligatoires 

• ☐ Encourager les entreprises à participer au processus par des partenariats public-privé 

• ☐ Autre (précisez) : ________________ 

 
9. Autre suggestion ou commentaire concernant la participation des entreprises extractives au 

processus ITIE ? 

(Question ouverte)-------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

III- Renforcement de la participation de la société civile au processus ITIE  
 

1. La société civile au Cameroun est-elle pleinement engagée dans le processus de l’ITIE ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, pleinement engagée 

• ☐ Non, pas suffisamment engagée 

• ☐ Partiellement engagée 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement engagée", quelles en sont les raisons selon vous ? 

(Question ouverte)-------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
2. Quels obstacles empêchent la société civile de participer activement au processus de l’ITIE au 

Cameroun ? 

(Cochez la ou les réponses appropriée(s) 
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• ☐ Manque d’accès à l’information sur l’ITIE 

• ☐ Manque de ressources pour participer activement (financières, humaines, logistiques) 

• ☐ Obstacles juridiques ou administratifs (lois ou règlements restreignant la participation) 

• ☐ Harcèlement, intimidation ou persécution des acteurs de la société civile 

• ☐ Manque de soutien du gouvernement ou des autorités locales 

• ☐ Manque de coordination avec le Groupe multipartite 

• ☐ Autre (précisez) : ________________ 

 
3. Le gouvernement prend-il des mesures suffisantes pour protéger les acteurs de la société civile 

contre le harcèlement, les intimidations ou les persécutions lorsqu'ils expriment leurs opinions sur 

la gouvernance des secteurs extractifs ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, les mesures sont suffisantes 

• ☐ Non, il manque des mesures de protection adéquates 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non", quelles mesures supplémentaires devraient être mises en place pour protéger la société civile 

?(Question ouverte)_________________________________________________________ 

 
4. Comment évaluez-vous la capacité de la société civile à participer efficacement au 

processus de l’ITIE au Cameroun ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Très bonne 

• ☐ Bonne 

• ☐ Moyenne 

• ☐ Faible 

• ☐ Très faible 

Si "Faible" ou "Moyenne", quelles actions seraient nécessaires pour renforcer la capacité de la société 

civile à participer ? 

(Question ouverte) 

 
5. Le Groupe multipartite assure-t-il un suivi régulier de l’évolution de la capacité de la 

société civile à participer au processus ITIE ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui 

• ☐ Non 

• ☐ Partiellement 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement", comment ce suivi pourrait-il être amélioré ? 

(Question ouverte) 

 
6. Selon vous, quelles solutions pratiques le gouvernement pourrait-il envisager pour 

garantir que la société civile participe librement au processus ITIE dans toutes les 

régions du pays ? 
(Cochez toutes les réponses pertinentes) 

• ☐ Organiser des formations et des ateliers de sensibilisation sur l’ITIE pour la société civile 

• ☐ Assurer une meilleure distribution des informations sur l’ITIE à travers le pays 

• ☐ Créer des canaux de communication ouverts entre la société civile et le Groupe multipartite 
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• ☐ Développer des mécanismes de protection pour les acteurs de la société civile contre les 

menaces 

• ☐ Promouvoir une meilleure coordination avec les acteurs locaux et les autorités 

gouvernementales 

• ☐ Autre (précisez) : ________________ 

 

7. Quelles mesures spécifiques devraient être mises en place pour que les acteurs de la 

société civile puissent exprimer librement leurs opinions concernant la gouvernance des 

secteurs extractifs sans crainte de répression ou de représailles ? 

(Question ouverte) 

 
8. Le gouvernement et le Groupe multipartite devraient-ils documenter les mesures 

prises pour supprimer les obstacles à la participation de la société civile au processus 

ITIE ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui 

• ☐ Non 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Oui", comment cette documentation devrait-elle être réalisée et partagée avec les parties prenantes 

? 

(Question ouverte) 

 

9. Autre suggestion ou commentaire concernant la participation de la société civile au 

processus ITIE et les mesures de protection à mettre en place ? 

(Question ouverte)-------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

IV-Renforcement de l’implication citoyenne au débat public 

1. Les données ITIE au Cameroun sont-elles largement accessibles au public ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, elles sont largement accessibles 

• ☐ Non, elles ne sont pas accessibles 

• ☐ Partiellement accessibles 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement accessibles", quelles sont les barrières qui entravent l'accès aux données 

ITIE ? 

(Question ouverte)---------------------------------------------------------------------------------------- 

 
2. Les données ITIE sont-elles rédigées dans un style clair et compréhensible pour le 

grand public ? 
(Cochez la réponse appropriée) 
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• ☐ Oui, les données sont claires et compréhensibles 

• ☐ Non, les données sont difficiles à comprendre 

• ☐ Partiellement compréhensibles 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement compréhensibles", quelles améliorations suggérez-vous pour rendre ces 

données plus accessibles ? 

(Question ouverte)----------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
3. Les données ITIE sont-elles disponibles dans les langues adéquates pour être 

comprises par tous les citoyens, y compris les sous-groupes de la société ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, les données sont disponibles dans les langues locales appropriées 

• ☐ Non, les données ne sont pas disponibles dans les langues locales nécessaires 

• ☐ Partiellement disponibles dans certaines langues 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement disponibles", quelles langues supplémentaires devraient être incluses pour 

améliorer l'accessibilité des données ? 

(Question ouverte)--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
4. Les événements de sensibilisation liés à l’ITIE, organisés par le gouvernement, la 

société civile ou les entreprises, ont-ils été efficaces pour faire connaître et faciliter le 

dialogue sur la gouvernance des ressources extractives ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, ils ont été efficaces 

• ☐ Non, ils n’ont pas été efficaces 

• ☐ Moyennement efficaces 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Moyennement efficaces", quelles actions devraient être prises pour améliorer l’efficacité 

de ces événements de sensibilisation ? 

(Question ouverte)------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
5. Selon vous, les événements de sensibilisation prennent-ils suffisamment en compte les 

besoins et les défis spécifiques des différents genres et sous-groupes de citoyens ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, ils prennent bien en compte ces besoins 

• ☐ Non, ils ne prennent pas suffisamment en compte ces besoins 

• ☐ Partiellement pris en compte 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement pris en compte", quelles actions devraient être mises en place pour 

améliorer l’inclusion de ces sous-groupes ? 

(Question ouverte)------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
6. Les résumés succincts des Rapports ITIE sont-ils publiés de manière claire et 

équilibrée ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, les résumés sont clairs et équilibrés 

• ☐ Non, les résumés sont peu clairs ou biaisés 

• ☐ Partiellement clairs et équilibrés 
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• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement clairs et équilibrés", quelles améliorations suggérez-vous pour ces résumés 

? 

(Question ouverte)-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
7. Les entreprises extractives participent-elles activement à la diffusion des données 

ITIE et à la sensibilisation du public ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, elles participent activement 

• ☐ Non, elles ne participent pas activement 

• ☐ Partiellement participent 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement", que devraient faire les entreprises extractives pour améliorer leur 

participation ? 

(Question ouverte)--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
8. Quels autres mécanismes ou solutions pourraient être mis en place pour garantir une 

diffusion plus large, accessible et compréhensible des données ITIE au Cameroun ? 
(Cochez toutes les réponses pertinentes) 

• ☐ Améliorer les outils numériques pour rendre les données plus accessibles en ligne 

• ☐ Organiser des ateliers communautaires dans les régions pour mieux expliquer les données 

ITIE 

• ☐ Utiliser des supports visuels, comme des infographies et des vidéos, pour rendre les données 

plus compréhensibles 

• ☐ Promouvoir des discussions locales et des débats publics autour des données ITIE 

• ☐ Publier des résumés en plusieurs formats adaptés aux besoins des différents groupes (par 

exemple, formats audio ou visuels) 

• ☐ Autre (précisez) : ________________ 

 
9. Autre suggestion ou commentaire concernant la mise en œuvre de l'Exigence 7.1 et 

l'amélioration de l’accessibilité et de la diffusion des données ITIE ? 
(Question ouverte)--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

V-Amélioration de la mise en œuvre consensuelle du processus ITIE et 

opérationnalisation du Secrétariat Permanent 

1. Le Groupe multipartite du Cameroun est-il représentatif de l'ensemble des parties 

prenantes, y compris les entreprises extractives et la société civile ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, il est pleinement représentatif 

• ☐ Non, il manque des parties prenantes clés 

• ☐ Partiellement représentatif 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement représentatif", quelles parties prenantes devraient être mieux représentées et 

pourquoi ? 

(Question ouverte) 
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2. Le processus de nomination des représentants au Groupe multipartite est-il 

transparent et indépendant, sans pression ni coercition ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, il est transparent et indépendant 

• ☐ Non, il y a des problèmes de transparence ou d'indépendance 

• ☐ Partiellement transparent 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement transparent", quelles améliorations devraient être apportées au processus 

de nomination ? 

(Question ouverte) 

 
3. Le Groupe multipartite garantit-il la parité hommes-femmes dans sa composition ? 

(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, la parité est garantie 

• ☐ Non, la parité n’est pas encore atteinte 

• ☐ Partiellement atteinte 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement atteinte", que peut-on faire pour garantir une meilleure représentation des 

femmes au sein du Groupe multipartite ? 

(Question ouverte) 

 
4. Les membres du Groupe multipartite mènent-ils des activités de sensibilisation 

efficaces auprès des groupes de la société civile et des entreprises ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, les activités de sensibilisation sont efficaces 

• ☐ Non, les activités de sensibilisation sont insuffisantes 

• ☐ Partiellement efficaces 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement efficaces", quelles actions devraient être mises en place pour améliorer ces 

activités de sensibilisation ? (Question 

ouverte)__________________________________________________________________________ 

 
5. Le Groupe multipartite utilise-t-il des moyens de communication adéquats (médias, 

site Internet, lettres) pour informer les parties prenantes de l’engagement du 

gouvernement à mettre en œuvre l’ITIE ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, les moyens de communication sont adéquats 

• ☐ Non, les moyens de communication sont insuffisants 

• ☐ Partiellement adéquats 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement adéquats", quelles améliorations suggérez-vous pour mieux communiquer 

avec les parties prenantes ? 

(Question ouverte) 

 
6. Le Groupe multipartite diffuse-t-il largement les informations publiques issues du 

processus ITIE ? 
(Cochez la réponse appropriée) 
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• ☐ Oui, il diffuse largement les informations 

• ☐ Non, il ne diffuse pas suffisamment les informations 

• ☐ Partiellement diffusées 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement diffusées", quels canaux ou méthodes devraient être utilisés pour diffuser 

davantage ces informations ? 

(Question ouverte) 

 
7. Les membres du Groupe multipartite respectent-ils le Code de conduite de 

l'Association ITIE dans l’exercice de leurs fonctions ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, ils respectent le Code de conduite 

• ☐ Non, certains membres ne respectent pas le Code de conduite 

• ☐ Partiellement respecté 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement respecté", quelles actions devraient être prises pour renforcer le respect du 

Code de conduite ? 

(Question ouverte) 

 
8. Les pratiques liées aux indemnités journalières et autres paiements (par exemple, 

pour le secrétariat technique) sont-elles transparentes et ne génèrent-elles pas de 

conflits d'intérêts ? 
(Cochez la réponse appropriée) 

• ☐ Oui, les pratiques sont transparentes 

• ☐ Non, il y a des problèmes de transparence 

• ☐ Partiellement transparentes 

• ☐ Je ne sais pas 

Si "Non" ou "Partiellement transparentes", quelles mesures devraient être prises pour améliorer la 

transparence de ces pratiques ? 

(Question ouverte) 

 
9. Selon vous, quelles actions devraient être mises en place pour améliorer la 

participation des entreprises extractives dans la supervision multipartite du processus 

ITIE ? 
(Cochez toutes les réponses pertinentes) 

• ☐ Renforcer la transparence du processus de nomination des représentants des entreprises 

• ☐ Organiser des séances de sensibilisation ciblées pour les entreprises extractives 

• ☐ Garantir une représentation équilibrée des entreprises au sein du Groupe multipartite 

• ☐ Créer des mécanismes de feedback pour que les entreprises puissent exprimer leurs 

préoccupations 

• ☐ Autre (précisez) : ________________ 

 
10. Autre suggestion ou commentaire concernant la supervision multipartite et la 

représentation des parties prenantes dans le processus ITIE ? 
(Question ouverte)_______________________________________________________________ 
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Section 3 : Amélioration de la transparence financière et gouvernance des ressources 

extractives 

I- Amélioration de la transparence : 

a) Quels types d’informations supplémentaires (contrats, transactions financières, exportations, etc.) 

aimeriez-vous voir inclus dans les divulgations ITIE ? 

o ☐ Contrats et licences (y compris annexes). 

o ☐ Revenus et dépenses détaillés par projet. 

o ☐ Informations sur les bénéficiaires effectifs. 

o ☐ Informations sur les paiements environnementaux et sociaux des entreprises. 

o Informations sur l’exploitation Minière Artisanale à petite échelle. 

o Nouvelles reformes législatives et réglementaires. 

o ☐ Autres : _________________________ 

b) Les plateformes actuelles (sites web, rapports) sont-elles adaptées pour permettre un accès simplifié 

aux données ITIE notamment financières ? (Question ouverte) 

_______________________________________________________________________ 

 

 II-Réduction de la corruption dans le processus de gestion des ressources extractives : 

a. Obstacles à la lutte contre la corruption : 

Quels sont, selon vous, les principaux freins à une lutte efficace contre la corruption dans le 

secteur extractif ? 

o ☐ Manque de transparence dans l’attribution des licences et contrats. 

o ☐ Absence de sanctions pour les pratiques de corruption avérées. 

o ☐ Faible contrôle des flux financiers entre entreprises et gouvernement. 

o ☐ Faiblesse des institutions chargées de la lutte contre la corruption. 

o ☐ Autres : _________________________ 

b. Recommandations spécifiques : 

a) Quelles mesures concrètes recommandez-vous pour renforcer la lutte contre la corruption ? 

(Cochez ou précisez) 

o ☐ Renforcer la divulgation publique des bénéficiaires effectifs. 

o ☐ Établir un système indépendant de suivi des paiements effectués par les entreprises 

(publiques, privées). 

o ☐ Publier des rapports réguliers sur les transactions financières des entreprises d’État. 

o ☐ Améliorer la transparence dans la sélection des acheteurs de ressources naturelles. 

o ☐ Créer une plateforme publique pour signaler les cas de corruption. 

o ☐ Autres : _________________________ 

b) Quels mécanismes spécifiques l’ITIE pourrait-elle mettre en place pour réduire la corruption 

en ayant en idée l’affaire Glencore et la contrebande de 

l’or?_____________________________________________________________________ 

 

Section 8 : Contributions finales 

13. Propositions générales : 
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a) Quels devraient être, selon vous, les axes stratégiques principaux ainsi que les objectifs prioritaires  du 

Plan de travail ITIE 

2025 ?______________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

b) Avez-vous d’autres commentaires ou suggestions pour renforcer l’impact de l’ITIE au 

Cameroun ? 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

 

Merci de votre collaboration. 

Vos réponses contribueront à définir des priorités nationales du Gouvernement alignées sur les principes 

de transparence, de bonne gouvernance et de développement durable. 

 
 


